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Jlabopamopnaa padooma Ne2. Cmamucmuueckana o00pabomka
pe3yibmamos Had1r00eHull

ens pabotbl: «M3ydyeHHE OCHOBHBIX TMOHSATUNA TEOPUU  BEPOATHOCTH,
O3HAaKOMJIEHUE C OCHOBHBIMU XapaKTEPUCTHUKAMH CIyYalHbIX BEIUYUH U
BO3MOYHBIMH CIIOCOOaMH MX SKCIIEPUMEHTAIBLHOTO ONPEICICHUS.

1. ITocTpoeHue BApHALIMOHHOTO Psijia.

CdopmupoBaTh MCEBAOCTYYAHHYIO mnocienoBatenbHocth (mmHoi 5000 3HaveHwmil),
UMEIOLIYI0 PaBHOMEpPHBIN 3aKOH pacnpenencHus. IlocnenoBaTenbHOCTh MOCTPOWTE HA OCHOBE
JIMHEHHOTO KOHI'PYIHTHOT'O T€HepaTopa:

x . = ~a+b)m0dm, n=1,..,m (1)

n+l n

Jlucmunz oamuyuka Ha ocHoge ajrcopumma CilOHCEeHUusM:

a = 565;

c = 323;

m = 56238423983;

X = ones;

n = 1000;

u=1/m;

for i=1:n
X(i+1) = mod((a*x(i)+c),m);
u(i+l) = x(i+1)/m;

end

figure

histogram(u,n);

M = sum(u)/n;
disp("M = "); disp(M);
Dr = zeros;
for i=1:n
Dr(i) = (u(i)-M)"2;
end
D = sum(Dxr)/n;
disp("D = "); disp(D);

Pe3yJ1bmam pa6ombt O0amMuUUKa C10XHCeHUs

Jnst moctpoenus ructorpaMmbl ncnodibzoBaica maccuB N = 1000 ipu a = 565, ¢ =323, m =
56238423983.
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Pucynok 1 — I'uctorpamma, rae pazmepaocts maccuBa N pasHa 1000

0.35086

0.0852

Tabnuna 1 — Bappupyembie mapaMeTpsl 11 JUMHEHHOTO KOHTPYIHTHOTO
reHeparopa

BapHaHT 1 ) 3 4 5
napameTpbl

M - MOIyIh 6075 6075 6655 7875 7875
d - MHOXXUTEIb 106 1366 936 211 421
b - mpupamieHue 1283 1283 1399 1663 1663
X, - Ha4aJbHOE 20 10 3 6 7
3aIl0JTHEHUE

BAPHAHT | 6 | 7 | 8 | 9 | 10




napameTpbl

M - MOIYJIb 11979 11979 12960 14000 29282
0 - MHOXHUTEID 430 859 1741 1541 419
b - mpuparnieHue 2531 2531 2731 2957 6173
X, - HAYAJILHOE 5 345 23 265 32
3aroJHEHNE

paprant 11 12 13 14 15
napameTphbl
M - MOIYJIb 29282 31104 53125 81000 86436
( - MHOXXHUTEID 1255 625 171 421 1093
b - mpuparieHue 6173 6571 11213 17117 18257
X, - HAa4aJIbHOE 34 45 76 56 98
3aroJHeHNE

Baprant 16 17 18 19 20
napaMeTpsl
M - MOIyJIb 120050 121500 121500 121500 134456
d - MHOXUTENb 2311 1021 2041 4081 141
b - npupaiieHue 25367 25673 25673 25673 28411
X, - HAYATLHOE 12 35 67 12 32
3aM0JIHEHUE

paprant 21 22 23 24 25
apaMeTphl
M - MOIYJIb 134456 134456 139968 139968 145800
( - MHOKUTENb 281 8121 205 3877 3661
b - mpupamnieHue 28411 28411 29573 29573 30809
X, - Ha4aJIbHOE 23 45 76 24 34

3aIll0OJIJHCHUC

2. OIIGHI/ITB MAaTeMaTUYCCKOC OKUAAHUE, OUCHUTD JUCIICPCHUIO pAaBHOMCPHO

pacupenceHHON CIIy4YalHOU BEJIMYUHBI - X, .

[110THOCTH BEPOSITHOCTH PAaBHOMEPHOTO paclpe/iesieHns Ha uHTepBaie: {2:8}

o) = 1 1 1
=52 =8=2"%
0 mpux <2
—a
F(x)= npu2 < x <8
1 mpux >8

Hckomas BCPOATHOCTD:




5—-2
P <x<85)=FE -F1)="—--0=05
Otser: P(1;5) =05

3. [TocTpouTh rUCTOrpamMmy Jjisi HOPMUPOBAHHOM K €IMHUIIE BBIOOPKH ~, .

Hurteppamer | 7, h x | w |w/h | w,

47 49 20 2 48 | 0,2 0.1 0,2

49 50 50 1 4951 0,5 0,5 0,7

50 51 20 1 1305]| 02 0,2 0,9

51 53 10 2 52 1 0,1 | 0,05 1

CymMMeL: 100 |
”OC.’TJ.DOUM cucmozpamMmmMy OmMHOCUMENbHbIX 4acmaoir.
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4. ChopmupoBath psij 2, pacnpee’aeHHbId 10 HOPMAJIbHOMY 3aKOHY:

Z, :x" '\/m7 Xo Xy € (09 1) (2)
N
Zprl = X4 .\/m) Ko Xyl = (0’ 1) (3)
S

s=x’+x’, s, (4)

n+l o

50)0%1

s 23 = +/—21n{uy) cos(2mus)

o zp =/ —2In(uy) sin(2mus)



BeposiTHOCTB TOT0, UTO Ciy4aifHasi BEJIMUMHA, paclpe/ie]ieHHas 10 HOpMaIbHOMY 3aKOHY, OyieT
HaXOAUThCs B UHTEpBasie : (A;B)

-p{a{x{ﬁ)=qb(ﬁ_m)—4>(a_m)

a a

[Tonyuaem:

24.2— 23) (22 —-23

p(22<x<242)=¢9 ( 16 16 ) = ¢(0,75) — #(—0,625) = 0,2734 + 0,234 = 0,5074

BeposTHOCTB TOTr0, 4TO Cily4aiiHas BEJIMYHMHA, paCIpeIelIEHHas 10 HOPMAJIbHOMY 3aKOHY,
OTKJIOHHUTCS OT CPEHETO He O0JIee UeM Ha BEIUYUHY :b.

P(lx—m| < §) =29 (g)

ITo ycnoButo
5

P(lx —23| < &) =2¢ (1,6) = 0,92

-@'5)——0'92—046
(1,6 G g

[To Tabnuue 3HayeHwit pynkuuu Jlamnaca:
6/1,6=175 =2 6=175-1.6=28cmM

)
P(]x — 23| < 8) =2¢ (R) =0,98

qb(a)——ﬁ'gg—o-@q
16/ R &

[To Tabnuue 3Hayenwit pynknuu Jlamnaca:
6/1,6=233 = 6=233-1.6=3,73cmM

[1o mpaBuiy TpEX CUI'M MOXKHO CUHTATh, YTO MPAKTUYECKHU BCE JUTMHBI AETAIEH C BEPOSTHOCTBIO

0.9973 GyayT 3aKIHOUEHBI B HHTEPBAJIE (m —3ag; m + 30)

P(]x — 23| < 3-1.6) = 0.9973, oTkyOa
—3-164+23<X<3-16+23
182 < X <« 27.8

5. OueHnuTh MaTeMaTUYECKOE OKHUIAHNE, OLICHUTD IUCIIEPCUIO CIyYaliHON
BEIIMYMHBI 7, C HOPMAJIbHBIM 3aKOHOM PacCIpEAeICHUs, TIOCTPOUTh TUCTOIPAMMY.



Hanaém dpyHkumo, obpaTHyto K GyHKUUKW pacnpeaseneHus:

%= F{x},

_ g Sia— alE—& _ab-ia(l—u}

w=1 =i-u=¢g = —alx-=ln{l-ui= x=

£

E{HEI —infi -}
Fliy=1

L eikil

TakuM 06pazom se ompedenesa. u E {01

. LR,
Tenepb NyCTb Y HAaC UMeETCA Cy4yalnHas Benn4mHa RZ’* Torpa MOXHO
cMoAennpoBaTb CNyYanHYyo BeMUYMHY X Kak QYHKUUIO OT Cly4YanHOn
BennM4YnHbl U, 06paTHY0 PyHKUMM pacrnpeaeneHms cayvyanHon BeIMYUHDI
x: £ =F7{LD
obbéma n.

. MpoHabntoaas 3Ty BEIMUYMHY N pa3, Mbl NOJYYNUM BbIOOPKY

-

s

NTak, y Hac nmeetcsa Bbibopka o6béma n ="'=x*}, nosly4yeHHas npu n

HabnaeHNsaxX 3a cnyyvyanmHou BenimdmHom X. TpebyeTcst NoCTpoUuTb
rMcTorpamMy pacnpegeneHus rno 3Ton sbibopke.

AHanormyHo pacyetam u3s pasgena 2.1.1 Hanaem BblIOGOPOUHbIE MAKCUMYM,
MUHUMYM, KOJIMYECTBO MHTEPBAJIOB rPynnUpPOBKN U LUUPUHY UHTEPBAJIOB
rpynnuposku. B Hawem cnydae: Xmin = 1.0003159 x5, = 9.032981
= 10, A= 0.8032665.
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6. C(l)OpMHpOBaTB PSA Z, pacupeneneHHbIN 110 SKCIIOHEHINAIbHOMY 3aKOHY:
. In(1-Uy) (5)
] j., "



MaremaTuyeckoe OXHUJIAHUE CIIyYalHOW BEJMYMHBI, PACIPEIEICHHOW 10
ITOKa3aTEeJIbHOMY 3aKOHY:

CpenHee KBapaTHYECKOES OTKJIOHCHHUE:

S 0,25
(}'—E—E— ’

BeposSTHOCTB TOrO, UTO ciydaiiHas BeJIMurHa npumeT 3HadeHue ot 0,2 1o 1

p02cx<cl) =t 5+ =431
OtBer

M(X)=0.25; 0 =0.25; p(02<x < 1)=0.431

7. OLleHUTh MaTEMaTUYECKOE OKUJAHNE, OLEHUTD TUCIEPCHUI0 CITydaiHOM
BEJIMYUHBI, UMEIOLIEH 3KCIIOHEHIUAIBHBIN 3aKOH PACIPEAEIEHHUS], HOCTPOUTH
TUCTOTPaMMY.

B cuny HenpepbIBHOCTU PYHKLUUU pacnpeaeneHus:.

_ L0 _ -
FO=1+4d-e =1+4=0 = A=-1_ Npy 3TOM U TOSILKO NPU 3TOM
3Ha4YeHuUun npeanoXxeHHas PYHKUNSA 3a0aET 3aKOH pacnpeneneHnsa HenpepbiBHOW
CINy4YanHOn BENUYUHDI:

{U, x<l
Fix) =

-7  x=0

?

Moka, KcTaTu, Mbl HE 3HaeM, YTO 3TO 3a 3aKOH, Beb BBEPXY A NPUBEN Apyroe
onpeaeneHue.

2) Hangém yHKuMIo NNOTHOCTU pacnpeaeneHus:
r 0, z<0

Jx)=F (x}={é_x’ =0

Ha4eCb, BCe B flagax C NPOU3BOAHOWN CIOXHOWU

yHKUMM: (l-g ™ =0-7" (-x)'= é‘_x.

Hy BOT, Tenepb n3byLuka NnoBepHynach kK Ham nepeaom, a kK necy 3agom. MNockonbky

0, ecnu x =0
f(?ﬂl={

A~ ecnm x=0

]

OaHHaA (byHKLI,MFI nMeeT Bna , TO CﬂyqaﬁHaﬂ BenuuMHa L

pacnpe/erneHa nokasatenbHo. [laxe o6pa3LioBo-nokasaTenbHo, T.K. 3HayeHne # = 1
Hanbonee NPUATHO.

3) YcnoBue gonyckaeT cxemaTuyeckoe NocTpoeHne rpadmkoB, HO 3a4eM 3aHmKaTb
nnaxky? [axe npu nx py4yHOM NOCTPOEHUU HE COCTaBNSAET HUKAKOro Tpyaa Hamtm
napy OONOSTHUTESbHbBIX TOYEK M MPOSIBUTb ManoMarbCKyt0 akkypaTHOCTb.


https://100task.ru/sample/62.aspx

_q_ .1 _ _ R B _ _
Buiuvcrum napy aHauenmi F(0=1-¢7 81-037=0,63, F(2)=1-¢"=1-0,14=086

i F(x)=lm (1-¢ s0) =1

N NPOCTEHBbKUIM Npeaen =+ 1

. Takum obpasom, npamas ' =
ABMSAETCS FOPU3OHTANLHON aCUMNTOTOM ANs rpacuka © &) npu * —>+o0

A
F(x)

KoHTpoJibHBbIE BONPOCHI

1. Hanmnmure aHaIMTUYECKOE BBIPAKEHUE IIIOTHOCTH BEPOSITHOCTH PAaBHOMEPHOTO
3aKOHA pacIpeeIICHus.

2. Hannmure aHAIMTHYECKOE BBIPaXKCHUE IJIOTHOCTH BEPOSATHOCTHU
HKCIOHEHIIMAJIBHOIO 3aKOHA PACIIPEICIICHNUs.

3. HarmmuTe aHaIUTUYECKOE BBIPAKEHUE IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HOPMAJIBHOIO
3aKOHA pacIpeaceHusl.

4. IlpuBenure rpaduK IUIOTHOCTH BEpPOSITHOCTH PAaBHOMEPHOIO  3aKOHA

pacrpeneneHusl.
5. llpuBegute TrpaduK  IUIOTHOCTHU  BEPOATHOCTH  HOPMAIBHOIO  3aKOHA
pacrpeneneHusl.
6. [IpuBenure TpaduK IUIOTHOCTH BEPOSATHOCTU HKCIOHEHIMAIBLHOTO 3aKOHA
pacrpeneneHusl.

7. [lpuBenute hopmyiy sl HOCTPOCHUS MOCIEA0BATEIIbBHOCTH HA OCHOBE
JIMHEMHOI'0 KOHI'PY3HTHOI'O T€HEpaTopa.

8. [Tpueaute hopmyny bokca-Mromepa.

9. [IpuBenute hopmymy M1l TOCTPOSHUS TIOCIEOBATEIIBHOCTH PacIpe/IeICHHOM
10 HOPMAJIBHOMY 3aKOHY.

1. Ilpocreiitiee n3 HenmpepPbIBHBIX pacnpeae/JeHuil, C TOMOIIBI0 KOTOPOTO MOJIETUPYIOTCS

v v . v
MIIATTIA NAQATIL IILTA TTANATTArALT I raric1idh marAth narTTnAATAAITALIILIL T TTATIM AN _ nrn Thadhar

NMokazarTenobHOe pacnpeerieHme /

TN K
HenpepbiBHas cnydamHasa senmdmHa X, SUIHO,
PYHKLUMNA NMJITOTHOCTUM KOTOPOW 3aaaeTcs
—AxX =
BbIpa>K€HUEM g - {18 mpr x 2 0 roro,
0 opE x < 0O,
[ col x)
h -
E ol
0 x




3.

HemnpepsiBHOE pactpe/ieNieHie BepOATHOCTENH. DTO TaKk)Ke Ha3bIBACTCsl pacIpeielIcCHIEM

["aycca. @yHKIMS IUIOTHOCTH HOpMalIbHOTO pactpeneneHus f (z) Ha3piBaeTcs kpuBoi beina,
IIOTOMY YTO OHA UMeeT (OopMy, HATOMHUHAIONIYIO KOJIOKOJ.

4.

HopmaibHoe  pacnpeneaenue.  HopManbHBII ~ 3aKOH
pacrpeneneHnsi COCTOMT B TOM, YTO Yallle BCETO BCTPEUAIOTCS
CpEOHUE 3HAUECHUS COOTBETCTBYIOLIMX IIOKA3areliei, U YeMm
OOJbIIIE OTKIIOHEHHUE OT 3TOW CPEIHEH BEIUYMHBI B MEHBIIYIO
WIK OOJBIIYID CTOPOHY BCTPEYAKOTCS OJMHAKOBO PEXKE UEM
CpelHee 3HAYCHHE.

=t N

0,20 -
0,15 |-

BepoATHOCTL

0,10 |-

0,05

g 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10
Hucno «opnos»



fx)

6. 0

7.1nt 1;

cin >> i

srand(i); / ycTaHOBKa HauyaJbHOT'O 3HAYCHUS
rand();

@yHkus srnd ycTaHaBIMBAET HAYaJIbHOE 3HAYEHUE 1.

8. Ilpeodpa3zoBanne bokca — MrJiiepa — MeTOJ MOJIETMPOBAHUS CTAHAAPTHBIX HOPMAJIbHO
pacrnpeieIEHHbIX CTyYaHbIX BeIMUnH. MiMeeT Ba Bapuanta. MeTos sIBISIETCS TOUHBIM, B
OTJINYME, HAIPUMEP, OT METOJIOB, OCHOBBIBAIOIINXCS HA LIEHTPAJIbHOM MPEEIbHON TeopeMe.

9.

OO6LWMUM HopMarnbHbIM pacnpefeneHMeM Bepost THOCTEN HenpepbIBHOW Cy4YalHOM
BefIMYMHBI X Ha3sblBaeTcs pacnpegeneHue ¢ NoTHOCTbIO

f(£) = — (w=af).

= ———exp|—
oV 2w p[ 202

HopmanbHoe pacnpeneneHue 3agaetca AByMms napameTpamu: @ u 0. .
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